

# 桥头胡探索建立村社治保主任队伍 打造农村社会治理生力军

本报讯（记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰）“您好，这是平安宣传资料，里面有消防安全、防诈骗、文明创城等内容，请多关注啊！”日前，桥头胡街道黄墩社村桥头胡村治保主任和桥头胡派出所民警走进农户，向村里群众和沿街商户发放平安宣传资料，叮嘱他们平时骑电动车出行要戴好安全帽。

据悉，桥头胡村是桥头胡街道最大的自然村，总人口约5900人，其中外来人口约1200人，近年来该村信访量是街道占比最大的村，2020年共信访受理处置80余件。为提升街道基层治理工作，提高社会治理现代化水平，9月以来，桥头胡街道

创新基层社会治理力量功能性整合，探索推出村社治保主任工作机制，充分发挥治保主任人熟、地熟、情况熟的优势，开展平安宣传、矛盾化解、治安巡逻等平安建设相关工作，大力加强村级基础治理力量，夯实源头治理基础。

10月8日，桥头胡村治保主任胡余标和治保委员会成员赵维峰在的日常走访中发现，村民胡某和丁某两人在2016年因琐事而发生纠纷打架，致胡某受伤，一直未得到成功调解。胡余标和赵维峰参与村务管理工作多年，对胡某和丁某都比较熟悉，于是积极联系民警，将胡某和丁某约到矛盾纠纷调解室，在他们的

耐心劝导下，仅花了1个小时就化解了两人之间的矛盾。

为确保村社治保主任工作机制有效运行，街道结合桥头胡村实际，成立村治保委员会，形成以治保主任为中心的“1+6”治保队伍，设置专门的矛盾纠纷调解室和配置相关设施。并以街道综治办、矛调中心为指导部门，建立起统一指挥、高效运转的工作机制，明确村治保委员会对村级矛盾纠纷处置化解积极作用，侧重掌握本村矛盾纠纷信息、协助落实矛盾纠纷每周要情通报、加强重点人员稳控工作等内容。

同时，街道按照重结果不重形式的要求，制定治保主任工作考核办

法、治保主任团队工作规范，推动治保主任团队依法依规履行职责，为村级治理突出问题做出成效。桥头胡街道政法委员盛文赞介绍，治保主任同步担任警长助理等职务，需要有一定的村务工作经验和群众基础。街道将重点抓好村级治保主任队伍建设，更全面、更深入地为社会基层治理提供力量支撑，确保“小事不出村、大事不出镇”的治理质量得到提升。

目前，桥头胡村内由治保主任先期化解的矛盾纠纷12起，其中跨年积案化解4起，矛盾纠纷调解率达100%，调处成功率达98%，受到村民一致好评。



## 登山比赛 庆祝记者节

日前，宁海传媒集团200余名新闻工作者在杜鹃山国家登山健身步道开展登山比赛，庆祝第22个中国记者节。比赛中，大家相互竞争又相互鼓励，尽享运动乐趣，展示了积极向上的精神风貌与团结拼搏的传媒人风采。

（记者 李江林 摄）

## 2021宁波市数据开放创新应用大赛举办 我县荣获最佳组织奖

本报讯（记者 屠以撒 通讯员 柴志芳）日前，记者获悉，在2021宁波市数据开放创新应用大赛中，我县荣获最佳组织奖，4件作品入选市复赛，2件入围市决赛，1件作品入围省复赛、省决赛。此次大赛，全市共三家县

（市）区单位获得该奖项，分别为宁海、鄞州、江北。在县大数据中心选送的9件参赛作品中，“数智夜市”作品一路过关斩将，从全省1357项初赛作品中脱颖而出，入围省决赛35强，获省级优胜奖；12件作品历经层层筛选，从全市134件

作品中脱颖而出，进入市决赛18强；获市级优胜奖的分别是“数智夜市”和“红葫芦-固废分类全链智能回收”作品。

其中，“数智夜市”创新应用针对地摊经济中存在的痛点和难点综合分析，为摊主解决出摊困扰，

为消费者解决寻找夜市需求，保证夜市消费安全。“红葫芦-固废分类全链智能回收”通过“智分类、源处理、循环利用、云管理”运行体系，实现固废利用最大化，实现社会效益和经济效益双丰收。

## 梅林街道把花卉培植技术课堂搬到田间地头

本报讯（记者 陈俊 通讯员 胡余灶 童赞男）“同样的兰花，这棵开花咋不精神呢？”“嫁接的这棵牡丹，开得不错，用了什么肥料？”日前，梅林街道、梅林成校联合宁波市农科院林业研究所，把花卉苗木培植技术课堂搬到

了田间地头，旨在全面提高该街道花卉栽培人员的综合素养和技艺水平。

刘三村雁山兰园兰花种植基地是此次培训的现场教学点之一，宁波市农科院林业研究所所长章建红以兰花生长为例，生动地讲解了花

卉苗木培育、栽植、管理技术等方面的内容。家住凤潭村的村民仇贤明三年前承包了一片种植基地，试种了近二十个品种的牡丹花，但怎么把花的根茎变粗，花苞变大，成了棘手的难题，这次培训对他来说就是一场及时雨，“搞花卉苗木栽

培是个技术活儿，没有专业的技术指导可不行，专家讲的特别实用，我都记下来了。”仇贤明说。

技术培训为期6天，内容包括聚焦花卉栽培、盆景和树木造型、花卉土肥科学技术管理等。

（紧接第1版）促进更多青年人才脱颖而出。深化国际科技合作，在扩大开放中实现互利共赢。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在主持大会时说，科技立则民族立，科技强则国家强。希望广大科技工作者以获奖者为榜样，继续发扬科技报国的光荣传统，大力弘扬科学家精神，坚持“四个面向”，主动肩负起历史重任，加快实现高水平科技自立自强。我们要更

加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移走中国特色社会主义自主创新道路，为建成世界科技强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在会上宣读了《国务院关于2020年度国家科学技术奖励的决定》。

王大中代表全体获奖人员发言。奖励大会开始前，习近平等党

和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表，并同大家合影留念。

丁薛祥、许其亮、陈希、黄坤明、艾力更·依明巴海、肖捷、卢展工出席大会。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志，国家科技领导小组成员，国家科学技术奖励委员会委员，2020年度国家科学技术奖获奖代表及家属代表，首都科技界代表和学生代表等约3000人参加大会。

2020年度国家科学技术奖共评选出264个项目、10名科技专家和1个国际组织。其中，国家最高科学技术奖2人；国家自然科学奖46项，其中一等奖2项、二等奖44项；国家技术发明奖61项，其中一等奖3项、二等奖58项；国家科学技术进步奖157项，其中特等奖2项、一等奖18项、二等奖137项；授予8名外籍专家和1个国际组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

### 天气预报

今天	明天	今日气象指数
16℃—19℃ 阴有中到大雨局部暴雨	18℃—22℃ 阴，局部有小雨	风力：东南风3级。 人体舒适度：2级，较舒适。 穿衣指数：4级，适宜穿着套装、夹克。 紫外线指数：3级，中等。

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业



## 绿水青山就是金山银山 宁海不断开辟“两山”实践新格局



2019年获得“两山”理论实践创新基地称号

2019年11月16日上午，在湖北省十堰市举行的中国生态文明论坛十周年会上，生态环境部对第三批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地进行表彰命名，宁海县是宁波市首个获得此块“国字号”生态金牌的县（市、区）。

多年来，宁海县依托山、海、林、泉、湖、岛兼具的禀赋优势，坚持“绿色产业化，产业绿色化”的绿色发展理念，积极探索绿水青山向金山银山转化的有效途径，形成“千万工程”撬动乡村振兴、绿色智造集群化、美丽河湖经济带、全域能源清洁化、全域旅游富民、步道经济等具有宁海特色的“两山”六大转化模式。

500公里的首条国家登山健身步道，90%以上行政村，18个乡镇（街道），串联起了沿途美丽精品线，也掀起了全民健身热。通过“步道+山水”串联打造30余条美丽精品线，年登山人次超310万、直接消费4.5亿元。

宁海是景亦是金，宁海持续深挖山海资源优势，打文化牌念山海经发展全域旅游，积极壮大绿色休闲、银色养老、古色文化、碧色山泉、蓝色海湾、彩色田园、特色民宿等“七色美丽经济”。全县三分之一村庄发展为景区村，开辟了处处是景、处处致富的“两山”实践新格局。2021年上半年全县共接待游客151万人次，同比增长31.81%；旅游总收入28.32亿元，同比增长31.65%。

时光回眸，初心不改。2003年9月23日，时任省委书记习近平同志赴宁海调研，指示要坚持不懈把“千万工程”抓实抓细抓好。10余年来，宁海始终不忘总书记嘱托，县委县政府一任接着一任干，一张蓝图绘到底，积极推进县域大景区、大森林建设。在浙江省率先构建美丽县城、美丽集镇、美丽乡村“三美”建设体系，相继实施精品村打造、集体经济造血、乡村振兴乡村等创新举措。一批过去田不平、水不清的贫困村，近年来通过环境整治村建设、精品村打造、集体经济造血等政策的撬动，用乡土文化吸引工商资本，把破祠堂改成文化礼堂，把老粮仓改成高端民宿，兴建音乐酒吧、半山游泳池、山顶小木屋，“空心村”一跃成为新农村建设的“样板村”“网红村”。

“五美”建设体系，相继实施精品村打造、集体经济造血、乡村振兴乡村等创新举措。一批过去田不平、水不清的贫困村，近年来通过环境整治村建设、精品村打造、集体经济造血等政策的撬动，用乡土文化吸引工商资本，把破祠堂改成文化礼堂，把老粮仓改成高端民宿，兴建音乐酒吧、半山游泳池、山顶小木屋，“空心村”一跃成为新农村建设的“样板村”“网红村”。

守好“颜值”，创“价值”。山水相依、海陆相连，得天独厚的山海自然禀赋，是宁海美丽乡村建设纵深发展的底气。宁海依托县域徐霞客古道等沿途资源，修葺成全长

宁海是景亦是金，宁海持续深挖山海资源优势，打文化牌念山海经发展全域旅游，积极壮大绿色休闲、银色养老、古色文化、碧色山泉、蓝色海湾、彩色田园、特色民宿等“七色美丽经济”。全县三分之一村庄发展为景区村，开辟了处处是景、处处致富的“两山”实践新格局。2021年上半年全县共接待游客151万人次，同比增长31.81%；旅游总收入28.32亿元，同比增长31.65%。

宁海把“绿水青山就是金山银山”理论转化为全局工作的战略命题，作为激发全县高质量发展活力的重要抓手，始终坚持“生态立县”理念，做好“治山理水”文章，成为宁波市首个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，全国“绿水青山就是金山银山”发展百强县两次发榜均列第二，走出了一条县域“两山”实践创新之路。

（市生态环境局宁海分局供稿）

日前，一市成校邀请台州市市农艺大师颜丽菊以及一市土专家陈刚满、刘冬春、叶卫勇，开展杨梅病虫害防治及杨梅冬季修剪技术培训，60名杨梅种植户参加。

（刘海珍）

### 八面来风

为进一步提高果业杨梅种植管理水平，助力果品提质增效，

## 欢迎举报，重重有奖！宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为加强生态环境保护，接受广大市民监督，举报受理内容

- 1、一级饮用水源保护区范围内垂钓、游泳等行为；
- 2、河道排口晴天有排水，河水颜色变深或有异味，河道或河岸倾倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为；

3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行为；

- 4、运输车辆冲洗产生废水直排等行为；
- 5、露天垃圾（工业、生活、秸秆垃圾）焚烧等行为；
- 6、建筑施工扬尘，建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒等行

7、工业企业偷排、漏排生产性污（废）水，物料堆场未采取防尘防雨措施，工业固体废物随意倾倒、非法处置等行为。

二、举报渠道  
拨打投诉电话0574-59999110。  
三、奖励方式

1、视举报内容情节轻重，对第一爆料人分别给予30、50、100元的话费奖励。

2、在收到举报信息后，第一时间予以核实，并发放话费奖励。

县生态办、县治水办、生态环境局宁海分局

## 关于象西线宁海段（K33+330-K45+431）路面提升工程实行道路交通管制的公告

为保证2021年S311象西线宁海段（K33+330-K45+431）路面提升工程的顺利实施，确保施工期间道路交通安全畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，决定对S311象西线宁海段（K33+330-K45+431）进行交通管制。具体事项公告如下：

- 一、管制路段：象西线（K33+330-K45+431）（宁海象山交界一桥头胡街道西吕村）
- 二、管制时间：2021年11月10日—2022年12月31日。
- 三、管制措施：对左（右）幅道路进行封闭半幅道路施工，实行

边通车边施工的交通管制。

管制期间过往车辆、人员缓慢通行或绕道出行，并根据交通标志标线指示和现场人员指挥安全、有序通行。敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁海县公路与运输管理中心  
宁海县公安局交通警察大队  
2021年11月3日

## 迁坟公告

因宁海县长街小微创业园（凤凰山矿地综合利用）工程项目的建设需要，在该工程范围内的坟墓进行迁移，请该工程范围内坟墓坟主的亲属在本公告公布之日起至2021年11月20日前与所在村联系办理迁坟手续，逾期不办理迁坟手续的视为无主坟，将统一作无主坟处理。

特此公告。

联系地址：宁海县长街镇岳井村民委员会（陈芝否自然村）  
联系人：鲍斯根 15958235319 吴娟 17717646898

宁海县长街镇人民政府  
2021年11月5日

## 遗失声明

我公司遗失6本渔业船舶所有权证书，船号、证书编号分别如下，特此声明。

序号	船名	船主	渔业船舶所有权登记证书编号
1	浙宁海75098	谢恒余	(浙宁)船登(权)(2019)HY-000883号
2	浙宁海76231	李仁昌	(浙宁)船登(权)(2019)HY-000117号
3	浙宁海76232	王昌才	(浙宁)船登(权)(2019)HY-000116号
4	浙宁海76233	金兴通	(浙宁)船登(权)(2019)HY-000118号
5	浙宁海76235	王宗福	(浙宁)船登(权)(2019)HY-000115号
6	浙宁海76236	尉永标	(浙宁)船登(权)(2019)HY-000114号

宁海县谋超渔业有限公司  
2021年11月5日